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Aan de bewoners van de woonwagenlocatie Bosland,

In de gemeenteraadsvergadering van 24 februari 2022 is tijdens de behandeling van het ‘locatieonderzoek 
woonwagenlocatie Bergschenhoek’ gesproken over het bodemonderzoek op Bosland. Wethouder Simon 
Fortuyn gaf aan dat de conceptrapporten naar aanleiding van de bodemonderzoeken (geotechnisch en 
verkennend milieutechnisch bodemonderzoek) inmiddels ontvangen zijn en dat er door de gemeente nieuwe 
vragen zijn gesteld aan het bedrijf dat het onderzoek heeft uitgevoerd. Er is asbest aangetroffen in een 
puinlaag in het middengebied ter hoogte van de garage en de loodsen en in de ondergrond nabij de eerste 
woonwagen. Verder zijn onder meer ook zink en lood aangetroffen in de bodem.

Extra onderzoek nodig
De gemeente kan op basis van het uitgevoerde verkennende onderzoek nog niks zeggen over de omvang, 
de ernst en de risico’s van de verontreiniging. Het verkennende milieutechnische bodemonderzoek geeft 
daarover geen duidelijkheid. Daar is extra onderzoek voor nodig. Wij zullen dit zo snel mogelijk laten 
uitvoeren. We verwachten dat dit binnen acht weken gedaan kan worden.

Aanpak
Uit het concept verkennende bodemonderzoek volgt dat er vooralsnog geen sprake lijkt te zijn van 
onaanvaardbare risico’s. Het rapport geeft geen aanleiding om onmiddellijk ingrijpende maatregelen te 
treffen. Veiligheidshalve nemen wij echter wel een paar maatregelen totdat de resultaten van het 
aanvullende onderzoek bekend zijn. Wij zorgen ervoor dat een veiligheidsdeskundige op uw locatie de 
maatregelen neemt die nodig zijn om er veilig te kunnen wonen en werken. Bij vier van de 24 genomen 
grondmonsters is asbest aangetroffen. Er één plek bij de eerste woonwagen (Bosland 23) waarbij er asbest is 
gevonden in de ondergrond. Het asfalt zorgt vooralsnog voor een veilige afdekking. Drie van de plekken met 
asbest zitten in het middengebied, ter hoogte van de garage en de loodsen. Een gedeelte van dit midden­
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gebied wordt op zeer korte termijn afgedekt met worteldoek en een laag zand. Deze plekken worden ook 
afgezet voor auto’s. U wordt op de hoogte gehouden over de precieze aanpak van de veiligheidsdeskundige. 
Wij vragen nadrukkelijk alle bewoners en bezoekers van de woonwagenlocatie in verband met ieders’ 
gezondheid de bodem niet te beroeren (scheppen, graven, boren, etc.). Dit blijft zo tot alle resultaten van 
het nadere onderzoek bekend zijn.

Vervolg
De gemeente geeft hoge prioriteit aan de verontreiniging en de aanpak hiervan. De DCMR (Milieudienst 
Rijnmond) is ingeschakeld voor een onafhankelijke beoordeling van het bodemonderzoek. Dat wordt 
momenteel uitgevoerd. Daarnaast is er aanvullend onderzoek nodig door het gespecialiseerde bedrijf IFCO. 
Wij geven u de informatie over dit extra onderzoek zodra we een planning ontvangen van IFCO. Namens 
wethouder Simon Fortuyn zeg ik u toe dat Lansingerland komt met een plan van aanpak; het belangrijkste 
nu is echter de veiligheid van de bewoners op korte termijn. Om de precieze omvang van de verontreiniging 
en de mogelijkheden voor sanering of beperking van mogelijke risico’s in kaart te brengen, is dus eerst 
nader onderzoek nodig.

Informatiebijeenkomst
Wanneer de gemeente de nieuwe onderzoeksgegevens heeft, houden we een speciale informatie­
bijeenkomst voor de bewoners van Bosland. Daar zal ook een specialist bij zijn. Die specialist kan de 
resultaten van de onderzoeken goed uitleggen en alle vragen beantwoorden. Verder willen we in die 
informatiebijeenkomst alle vervolgstappen uitleggen die nodig zijn. We houden ons aan onze toezegging 
dat alle onderzoeken worden gedeeld met de bewoners, zodra deze definitief zijn.

Ik kan mij voorstellen dat er op basis van deze brief er nu vragen en zorgen zijn. Die kunt u stellen aan uw 
contactpersoon, Charlotte Wiering 06 12 39 47 89, charlotte.wiering@lansingerland.nl

Met een vriendelijke groet,
burgemeester en wethouders van Lansingerland

Mickel Beckers 
Gemeentesecretaris

drs. Pieter van de Stadt 
Burgemeester
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